
să trăiască intr-un mediu nesănătos, sub 
permanenta ameninţare a bolii şi a mor
ţii. Piesa e construită cu o deosebită sim
plitate, bazată pe o antiteză limpede -
de o parte, umiliţii, înfrinţii vieţii, de 
cealaltă, forţa brutală a opresiunii. Celor 
dintii, autorul le schi ţează portrete ex
presive, trasate cu emoţie, cu compasiune 
faţă de o existenţă care nu înseamnă, nu 
poate insemn�J mai mult decit nesfîrşita 
strădanie de a supravieţui. Revolta apare 
tocmai ca moment al acumulărilor extre
me, in care deznădejdea devine mai pu
ternică decît teama, ii obligă pe oameni 
să-şi infrîngă condiţia de perpetuă supu
nere. Revoluţia populară - motor al in
tregii acţiuni - e însă prezentă doar prin 
ecourile ei, prin modificările pe care le 
produce asupra unui mod de viaţă şi, mai 
cu seamă, a unui mod de a gîndi. Drama
turgul urmăreşte destine umane, evoluţia 
unor conştiinţe, şi pe acest ecran se pro
iectează marile transformări politice, so
ciale, economice, definitorii pentru perioa
da de răscruce istorică pe care o infăţi-

şează piesa. Textul ni s-a părut intere
sant, deşi oarecum neobişnuit, pri n alcă
tui rea extrem de simplă, geometrică a
proape, a conflictului şi a caracterelor, 
prin apelul permanent la un declarativism 
de nuanţă didactică, ce nu sună însă "a 
gol" , e impregnat de sinceritate, de con
vi ngere. 

Principala calitate a montării semnate 
de Cristian Munteanu constă tocmai in 
respectarea acestei simplltăţi desăvîrşite 
a textului. Construcţia regizorală e clară, 
echilibrată, refuză artificiile - şi artis
tice, dat· şi tehnice -, are meritul de a 
descifra cu mij loace directe ideile pe care 
piesa le exprimă direct. 

Aceeaşi preferinţă pentru rigoarea şi e
chilibrul construcţiei se remarcă şi în in
terpretare. Am reţinut, pentru portrete 
creionate sensibil, cu adevăr de viaţă şi 
limpezime a ideii, pe : Dorina Lazăr, lea 
Matache, Grigore Gonţa, Ion Marinescu. 
Corado Negreanu, Adrian Georgescu. 

Cristina DUMITRESCU 
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Nicu Bălţăţeanu joacă in 
Iuliu Cezar, cu 40 de grade 
febră, "pentru a nu se amîna 
reprezentaţie" . Fără comen
tarii. e Filarmonica îşi amină 
primul concert al stagiunii .  
Istorie tristă... e Oltenia şi 
Banatul aşteaptă cele 120 de 
persoane ale Companiei Tă
nase în revista Ai... n-ai. .. 
dai ! Cine rezistă "somaţiei" 
lui Nea Costică ? e Maria 
Ventura repurtează succese 
răsunătoare la Bruxelles. 
Victor Ion Popa, la teatrul 
bucureştean al actriţei, se 
luptă cu greutăţile financi
are. e Naţionalul din Cluj 
"deschide" cu drama lui 
Mircea Rădulescu Serenada 
din trecut, inspirată evocare 
a vremii lui Petru Cercei. e 
.,Nu vrei să-mi cumperi tu 
maşina ? - îl întreabă Ian
covescu pe Muşatescu. Am 
nevoie de bani".  "Cit vrei pe 
ea ?" "300.000 de lei " .  "Nu 
pot să-ţi dau atît" . "Dar cit 
poţi să-mi dai ?" "ao de lei " .  
.,S-a făcut. Dă-mi u n  aconto" . 
Muşatescu scoate un pol şi 
i-1 dă. "Rampa" precizează : 
absolut autentic ! e Monoclul 
lui Ion Marin Sadoveanu se 
răsfaţă iar pe pagina gazetei. 
La Teatrul Ventura, Aura 
Buzescu şi George Vraca re
petă in piesa sa, Molima. e 
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Se deplînge retragerea lui 
Ibrăileanu de la direcţia 
Vieţii Româneşti. Profesorul 
- o spunem noi - lăsase 
vrednici urmaşi, pe Mihail 
Ralea şi pe G. Călinescu. 
e Marioara Zimniceanu şi 
G. Ciprian consacră ca dra
maturg pe insemnatul poet 
V. Voiculescu. Drama Fata 
ursului se repetă sub condu
cerea lui Paul Gusty. e Nici 
nu bănuieşte "Rampa" cită 
dreptate at·e precizînd, la apa
riţia primului volum de Me
morii al lui E. Lovinescu, că 
ele "sint destinate a fi punctul 
de plecare a unor mari discu
ţii în lumea literară" ! e 
Cum reacţionează marii noştri 
actori la aplauze la scenă 
deschisă : Marioara Voiculescu 
ridică glasul pentru a le aco
peri ; Tony Bulandra ştie 
cînd va fi intrerupt de apla
uze şi le primeşte fără sur
prindere ; G. Ciprian strînge 
din buze şi inchide ochii ; 
G. Storin şopteşte parteneru
lui : "Vezi c-am plesnit-o ?" ; 
Ion Manu "le degustă" şi n u  
continuă jocul pînă n u  s e  face 
linişte deplină ; i ar Ion Sir
bul rămîne stană de piatră, cu 
ochii la partener, in poziţia 
i n  care a fost surprins. 
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